

我知道 ——致上帝和這個世界

滴 血的太陽灑下無邊黑暗，
惡濁的熱浪湧來冰霜嚴寒，
蒼穹中倒懸着十萬把屠刀，
大地又一次發出顫抖的謊言！

沸騰的血燒得我瑟瑟發抖，
慈母的愛使我倍感孤獨無援，
苦澀的淚強咽難下欲流又不敢，
更皺了您啊，
一張千年淒涼百年憂患的老臉！

看吧，神聖的魔鬼正在得意的獰笑！

它用女兒的貞操，
換來文明和民主的燒磚，
加固這座蹂躪女兒的、
愚昧和專制的宮殿！
它誠惶誠恐地向上帝遞去絲絲蜜語，
以便肆無忌憚地，
將滔滔苦水注入十億人的心田！

面對世界，
我禁不住放聲大罵：
別他媽裝蒜！

面對上帝，
我怎能不仰天長嘆：
好一個混蛋！

也許，我會因不敬而受到懲罰，
那麼來吧，上帝！
中華民族早已受夠了苦難！
來吧世界！
自私，遲早會叫你我一起完蛋！

我知道，祖國，

您的劫數未盡，磨難不已，
但我願倒在您這噩運的砧鐵上，
讓時間鍛造出一個晴朗的明天！

我知道，同胞，
歷史終究會給你應有的一切：
自由、民主和人的尊嚴！
但魔窟裡的時鐘實在太慢，太慢，
讓我們一起擲出憤怒的頭顱，
炸爛這歲月的鎖鏈！

我知道，上帝，
祢說安貧順受未必不是福，
但文明的腳步分明已把祢的古老箴言
踏得稀爛！
血與淚的長河竟還未攪動祢啊，
那使惡昭昭的昏昏之善！

我知道，除了我們，
我們再也沒有甚麼可以依賴：
皇帝專橫跋扈，只用槍炮說話，
世界欺軟怕硬，只與實力交談；
佛禪縱強縛弱，只向無者施無，

上帝濟富掠貧，只給有者再添！*

幸虧啊，幸虧我們有，
幸虧有我們！
十億人翹首企盼，
百萬熱血兒男，
十萬英雄好漢，
還有那，
一灘塗地肝膽！

我知道，總有一天，北京將再次徹夜不眠，
但那不是因為恐怖與戰慄，
那是人民在歡呼雀躍，縱情狂歡！

我知道，總有一天，
長安街上將再次噼啪作響。
但那不是突如其來的槍聲，
那是歡慶的鞭炮齊鳴，鑼鼓喧天！

我知道，總有一天，
我們將再次熱淚如泉，
但那不是面對同伴屍體的嚎啕，
那是喜極而泣，交集百感，

還有對亡靈們深深的懷念！

那一天，
祖國的天空一定很藍很藍！

*《新約》：「大凡有的人，我再給他；沒有的人，我就把他原有的東西也拿走。」

一九八九年七月 於藏匿中
香港《百姓》、巴黎《歐洲日報》

惡夢

明 媚的陽光下，
明 潔白的聖心教堂前，
茵綠的草坪邊，
我凝望著一位法國少女和她肩上鴿子，
那麼美、那樣甜、那般靜……
忽然，我的耳畔迴響起淒厲刺耳的槍聲，
眼前掠過一具具屍體，
一灘灘血漿，一張張淚臉……
我一陣眩暈，心底裡慘叫一聲：
我的祖國！